

电竞培训意外“出圈” “劝退”会是“网瘾少年”的解药吗？

知名电竞俱乐部LGD电竞教育总监作出回答

“薛老师，儿子说今天测试时状态不好，心里面还是不认输，但答应明天去上学，等初三毕业后再来测试。非常感谢老师今天的耐心指导，对孩子和我帮助都很大。”类似的微信，薛世亮几乎每天都能收到。

作为知名电竞俱乐部LGD的电竞教育总监，在电竞培训意外“出圈”后，薛世亮开始变得异常忙碌。他常常自嘲：一只脚留在了电竞圈，另一只脚已经迈入教育圈；他也常常自问：劝退，是家长梦寐以求的“解药”吗？

电竞天赋 万里挑一

“我们是电子竞技天赋测评，并不是做培训。”面对慕名而来的家长，薛世亮总会第一时间去纠正，“电竞是需要天赋的，总不能说培训天赋吧？”

在LGD的电竞天赋测评室，薛世亮所设计的天赋测试涵盖反应能力、快速记忆和复原能力、信息捕捉能力、手眼协调能力和身体素质等五个方面。在他看来，这些测试得出的数据能够体现被测者的手眼反应、协调性、稳定性和抗压能力等，而这些指标都能够直观地反映出一个人是否具备成为职业选手的基本天赋。

以测试身体素质的悬空测试为例，测试者需要将测试笔插入测试仪器的孔槽中，并且不碰到孔槽的任何地方，而孔槽直径只有3毫米。“能通过这个测试的选手比例在10%到15%，而职业选手平时训练时，需在直径25毫米孔槽中坚持60秒，难度可想而知。”薛世亮说。

过去一年多的时间里，薛世亮测试了超过1000个对象。在所有的被测者中，只有两名初三男生在某些项目上的得分达到了俱乐部对于青训职业选手要求的最低标准，通过率之低令人大跌眼镜。

“我们做了大概测算，每一万个电竞爱好者中只有两

到三个人能达到职业队青训水平。成为后备选手后，依然有超过半数的淘汰率，最终能够成为职业选手的可以说是万里挑一。”薛世亮说。

一味劝退 扬汤止沸

旨在为电竞储备人才的培训，意外衍生“劝退”功效，这也让那些沉溺于电子游戏而不能自拔的孩子家长们看到了救命稻草。

“尤其是在疫情暴发后，孩子上网课多了，接触电子产品的时间也长了，问题开始集中出现。”薛世亮说，电竞天赋测评室最初设立的时候，一个月只有几组家庭来测评，现在仅今年春节过后的一个月时间，接待量就超过200组家庭。

“我大概接待了1000组家庭，很多家长把孩子送过来，希望通过我们的天赋测试，来达到劝退孩子打游戏的目的。”和家长们的结果导向相比，薛世亮更愿意把时间花在追根溯源上，是什么原因造成他喜欢打游戏？他是不是真喜欢电竞？

在交流的过程中，薛世亮发现，随着孩子年龄的增长，父母和老师在教育方面的权威性开始不再稳固。“比如，当他看到电竞选手年入百万的消息，他会心生疑惑，父母让我好好读书是为了有一份好工作，一个好的收入。打游戏是一件很轻松的事情，还能赚钱，我为什么不能走电竞这条路呢？”薛世亮说，由于家长对电竞缺乏了解，所以给出的答案往往很难令孩子信服。在孩子进入叛逆期后，问题便会集中出现。

“能上清华北大的孩子毕竟是少数，每个人的天赋各异。很多孩子在学校里虽然已经很努力了，但成绩依然不能名列前茅，在家庭教育中也得不到父母的肯定。”薛世亮说，这是他所接触到的家庭教育中最为突出的问题。

接触的家长和孩子越多，薛世亮心里的答案就越

笃定。“粗暴劝退犹如扬汤止沸，当家庭教育、学校教育给不了孩子成就感和满足感后，即使没有电竞，他们也会选择其他方式来放松自己。”

电竞教育 任重道远

大部分有着“电竞梦”的孩子在做完薛世亮的测试后，开始回到校园，尽管心里多数还是不服气，但也迈出了回归主流教育的第一步。父母们在参观完整洁明亮宽敞的俱乐部后，也改变了对于电竞行业还停留在“黑网吧”阶段的刻板印象。不过，薛世亮坦言，电竞教育之路任重而道远。

“其实电竞从业人员缺口非常大，真正专而精的人更是少之又少。电竞被教育部定为高校增补专业，被人社部认可为新职业，其实国家也是希望有更专业的人来引导电竞行业往更好的方向去走。我们现在也在尝试校企合作，并且和省内开设电竞专业的浙江长征职业技术学院建立联系。我们给他们的学生上课，希望我们退役的选手有机会去学校深造。”薛世亮说，电竞教育仍然是一个比较新的概念，现在就像是摸着石头过河。

在薛世亮看来，社会上没有足够多的平台来让人们尤其是家长们来了解电竞，是电竞行业在发展过程中较为缺失的地方。“5个人打比赛，背后的团队可能有10个人，主教练、助理教练、数据分析师、心理师、营养师等等，但大部分家长看不到这些，因为他们没有渠道或者机会去了解。”

不过，随着电竞成为杭州亚运会正式比赛项目，电竞行业发展的短板有望被补上。“亚运会给电竞提供了一个平台，可以让更多的人了解电竞，当家长和孩子之间有了共同话题可以进行更有效的沟通，很多问题或将迎刃而解。”薛世亮说。（新华社杭州4月13日电）

东京奥运会倒计时100天 庆祝活动取消 火炬传递闭门举行

据新华社东京4月14日电 14日是东京奥运会倒计时100天，当天，奥运会火炬在大阪的传递进入第二天，火炬传递依旧在大阪市内的万博纪念公园闭门举行，由于大阪疫情恶化，原来计划的倒计时100天庆祝活动也被取消。

日本全国从3月下旬开始，遭受新一轮疫情的打击，大阪成为疫情最严重的地区，13日大阪府确诊病例达到创纪录的1099例，东京都也有510例，对于东京来说，防疫仍然是接下来100天里最重要的任务。

“大巴黎”、切尔西晋级欧冠半决赛



4月13日，拜仁慕尼黑队球员舒波-莫廷(左)庆祝进球。

当日，在法国巴黎进行的2020-2021赛季欧洲足球冠军联赛四分之一决赛次回合比赛中，法甲巴黎圣日耳曼队主场以0:1不敌德甲拜仁慕尼黑队，双方两回合总比分战成

3:3平，巴黎圣日耳曼队凭借客场进球优势晋级半决赛。

巧合的是，当天另一支晋级球队、将波尔图挡在了四强大门之外的切尔西队的主教练，正是本赛季中段被“大巴黎”解雇的前主帅图赫尔。

新华社记者 高静 摄

中国帆船帆板队 拿下第8张东京奥运门票

据新华社北京4月14日电 中国帆船帆板运动协会14日消息，世界帆联日前宣布，中国队凭借在2021年穆萨纳帆船公开赛暨亚非地区东京奥运会资格赛中的夺冠成绩，获得东京奥运会女子49erFX级参赛资格。

上述资格赛于4月3日至8日在阿曼举行，在女子

49erFX级比赛中，中国选手陈莎莎/金晔获得冠军，为中国帆船帆板队夺得第8张东京奥运门票。

截至目前，中国队已取得东京奥运会10个帆船项目的8个参赛资格，分别为男、女帆板，男、女470级，女子激光雷迪尔级，芬兰人级、诺卡拉17级和女子49erFX级。

第3080期

小广告 大市场 小投入 高回报

分类广告

广告热线：13183330295

地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）



本栏目在微信公众平台同步刊登
微信公众号：
ycqueqiaohui
相亲报名热线：4940520

老年公寓

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 弘福祥老年公寓 15937568881
- 晚晴老年公寓 15516017081

景观设计施工

- 河南迈景园林 17603753837

园林绿化

- 绿化苗木假山奇石 18803759991

特色美食

- 鹰城名吃—四不腻猪蹄 3413983

助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

保安物业

- 专业保安省厅资质 13503413333
- 五星物业免费试用 13783266331

征婚

征婚男：本市退休，身体健康，身高1.75米有房有车无负担，寻女方：身体健康、1.60米以上，性情温和、通情达理、五官端正，退休优先 18237564576

殡葬服务

龙山公墓

龙门大道 电话：2078631

健康美容

假发、补发

市联盟路中段（联盟鑫城院内一楼）
电话：13849583359

转让

- 旺铺转让 13783208077

移动业务

- 移动宽带办理 18317678165

广告宣传

出租电子屏 13939965888
广告宣传车

友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。